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DOCUMENTO 292

Memorando de Gordon Chase, del Equipo del Consejo de Seguridad Nacional, dirigido a Bundy, Asistente Especial del Presidente para Asuntos de Seguridad Nacional

Washington, 15 de diciembre de 1964.

ASUNTO:

Ché Guevara y Lisa Howard

1. He hablado con John Crimmins acerca del enfoque del Ché Guevara. Tom mann y él están muy interesados en escuchar lo que Guevara tiene que decirnos si, de hecho, quiere decirnos algo. (Le dije al Departamento de Estado que pensaba que esto podría ser una operación generada por Lisa,
 pero que las opciones son probablemente de 7 a 5 de que Guevara, en realidad, quiera hablar con nosotros; que desee decirnos algo que ya no sepamos es otra cosa).

2. La mecánica de la conversación con Guevara es la parte difícil. Él es un Centro real de atención en New York (por ejemplo, la policía, las multitudes) y sería extremadamente torpe tratar de reunirse con él en privado. Además, mi criterio muy personal es que debemos mantener a Lisa Howard fuera de esto como mediadora; entre muchas otras cosas, Lisa está complicada de forma tan subjetiva en ese del acercamiento que uno nunca sabría lo que Guevara está diciendo y lo que ella está interpretando.

3. John y yo estuvimos de acuerdo, de forma tentaiva, en lo siguiente:

(a) Si Lisa me vuelve a llamar, simplemente le diré que no tengo nada que decirle y que le avisaré si tengo algo y cuándo.

(b) John va a explorar con gente seleccionada del Departamento de Estado la posibilidad y conveniencia de tener un contacto tipo misión de Estados Unidos en Naciones Unidas (tal vea con Yost) “frente a” Tabío, que es embajador de Cuba en Naciones Unidas, y decir  (1) que supimos por una fuente periodística que Guevara quiere decirnos algo, y (2) saber si es verdad. Si la respuesta es afirmativa, entonces podemos decidir qué hacer. El problema fundamental es saber la verdad—por ejemplo, si Guevara realmente tiene algo que decirnos o si es Lisa la que está tratando de lograr contactos. En algún punto del camino, nuestro hombre, además, nos dejaría ver que si los cubanos, en verdad, quieren hablar con nosotros, preferiríamos no hacerlo a través de terceras partes extraoficiales.
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� Source: Johnson Library, National Security File, Country File, Cuba, Contacts with Cuban Leaders, 5/63-4/65. Top Secret; Eyes Only.


� Lisa Howard, de la American Broadcasting Company, tuvo una entrevista de 10 horas con Fidel Castro el 22 de abril de 1963, y escrtibió un artículo en un número de septiembre de 1963, sobre el Informe de Guerra/Paz, titulado: “Propuesta de Castro”, enfatizando el deseo expreso de éste de lograr un entendimiento con Estados Unidos, y su voluntad de hacer concesiones sustanciales para este fin. Posteriormente, ella realizó innumerables llamadas a los oficiales cubanos y del NSC, intentando facilitar el acercamiento; vea documento 240.





