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DOCUMENTO 293

Memorando de conversación

Washington, 17 de diciembre de 1964.

ASUNTO:

Reunión con Ché Guevara, Ministro cubano de Industrias

PARTICIPAN:

· Subsecretario George W. Ball,

· Senador Eugene McCarthy,

· Thomas C. Mann, Secretario Asistente para Asuntos Interamericanos,

· R. E. Woods, Asistente del Equipo del Subsecretario.

El Senador McCarthy, secretario, detalló los puntos principales de su conversación, del 16 de diciembre, con el Ché Guevara, Ministro cubano de Industrias. Lisa Howard gestionó directamente la reunión con el Senador, que tuvo lugar en el apartamento de Lisa en New York.

El Senador dijo créer que el propósito de la reunión fue exprresar el interés de Cuba en comcerciar con Estados Unidos y que éste reconociera el régimen cubano. El señor Ball estuvo de acuerdo de que esto era plausible, al decir que, dado el estado de la economía cubana, el régimen del Archipiélago estaría interesado en revivir sus relaciones comerciales con Estados Unidos a fin de obtener divisas convertibles. Además, consideraba que probablemente, Guevara reconocería que cualquier tratado con Estados Unidos lñe proporcionaría respetabilidad al régimen ante los ojos de otros estados latinoamericanos.

Guevara le dijo al Senador McCarthy que la Alianza para el Progreso fracasaría porque apenas asegura intereses creados y el status quo. Dijo que Venezuela y, particularmante,  los estados centroamericanos necesitaban de revoluciones. Chile era un país que estaba realizando reformas que pudieran hacer que la revolución no fuera necesaria. Señaló que este país reconocería a Cuba si no fuera por las presiones de Estados Unidos.

Guevara no intentó ocultar las actividades subversivas que Cuba estaba realizando. Admitió, de forma explícita, que estaban entrenando a revolucionarios y que continuarían haciéndolo. Consideraba que esta era una misión necesaria para el gobierno cubano, yaque la revolución era la única esperanza de progreso para América Latina.

Guevara atacó los sobrevuelos hechos por Estados Unidos, pero no en ´terminos particularmente beligerantes. Dijo que Cuba tenía los medios para derribar los aviones, pero que no habían tomado ninguna acción contra Estados Unidos. Insistió en la no exitencia de bases legales para los sobrevuelos y que dicha base no se porporcionaría por la aprobación que pudiera hacer la OEA. Guevara mencionó solamente una “violación” específica “de la soberanía”, y fue cuando un helicóptero norteamericano aterrizó “sobre la línea” (supuestamente en Guantánamo). Dijo que en este caso, luego de algunas órdenes de brir fuego contra el helicóptero, se le permitió que abandonara el territorio cubano.

Guevara dijo saber que la CIA estaba en Cuba. Afirmó que la mayoría de los enemigos de Cuba trabajaban para las compañías petrolera y eléctrica. Dijo que el régimen los podía identificar y que, en cambio, ellos sabían que morirían si acudían al sabotaje.

Guevara tomó la cuestión de una declaración que había hecho el embajador Stevenson de que Estados Unidos no estaba reteniendo embarques de medicamentos hacia Cuba. El señor Mann comentó que los embarques de medicinas pueden haber sido suprimidos y que ésta era un área en la que los cubanos nos podrían afectar. El señor Ball dijo que no había razón alguna para que Estados Unidos no le vendiera medicinas a Cuba, y el señor Mann dijo que vería la situación.

Guevara le dijo al Senador que, aunque las condiciones de Cuba no eran buenas, no había señal alguna de que el régimen fuera a colapsar. En lo referente a los refugiados, dijo que los cubanos que no les gustara la vida en la Isla eran libres de irse. El señor Mann comentó que esto no era verdad. Guevara dijo, además, que el régimen no quería que ninguno de los refugiados volvieran a Cuba.

Sobre las relaciones entre el gobierno y la Iglesia Católica, Guevara dijo que eran buenas, pero que los miembros del Partido no podían pertenecer a ella. Mencionó, de psada, que tenían más problemas con los Protestantes que con los Católicos.

En lo referente a las elecciones lbires, Guevara dijo que éstas no se habían producido poruqe la Revolución no había evolucionado completamente. En lo concerniente a la forma de gobierno que pudiera finalmente desarrollarse en Cuba—refiriéndose de forma marcada al Senador McCarthy—no había interés en un Congreso bicameral o en nada parecido al Soviet Supremo de la URSS. Comentó que lo segundo no era un poder en realidad.

El señor Ball preguntó si se habían hecho referencias a las relaciones entre Cuba y Moscú. Se mencionó que Lisa Howard había dicho que el mejoramiento de las relaciones con Estados Unidos le daría a Cuba una posición más conveniente frente a Moscú. El señor Ball dijo creer que la URSS se estaba cansando de Cuba, pero que se veía obligada a continuar apoyándola debido a su importancia simbólica como primer país que eligió el comunismo sin la presión del Ejército Rojo.

El señor Ball enfatizó el peligro de reuniones como las que el Senador había tenido con Guevara. En toda América Latina se sospechaba que Estados Unidos pudiera llegar a un acuerdo con Cuba a espaldas de otros estados latinoamericanos. Esto podría proporcionar una línea propagandística útil para los comunistas.

Ball señaló que Guevara no podría actuar sin que gran cantidad de personas supieran dónde estaba y a quien estaba viendo. McCarthy estuvo de acuerdo, mencionando el gran despliegue de vehículos policiales que se habían reunido cuando él se reunió con Guevara. El señor Ball pidió que McCarthy se pusiera en contacto con él en caso de que se contemplaran contactos futuros con Guevara. Mientras tanto era esencial que no se dijera nada en públicoacerca de la reunión McCarthy-Guevara, aunque se corría el peligro de que el propio Guevara lo dejara filtrar.

� Source. National Archives and Records Administration, RG 59, Central Files, 1964-66, POL CUBA-US. Secret; Exdis. Drafted by Woods on December 18.





