Llamamiento en apoyo a la Resolucion de Cuba contra el bloqueo
La República de Cuba presentará, por la vigesima nona vez consecutiva, a la Asamblea General de la Organización de Naciones Unidas una resolución para pedir el cese definitivo del unilateral bloqueo económico, comercial, financiero, scientifico y cultural que los Estados Unidos de América le imponen desde hace casi 60 años.
Los efectos de esa medida unilateral sobre el desarrollo de Cuba y su pueblo, obligan ese Pais al permanecer de condiciones negativas, a pesar que los esfuerzos cumplidos en diferentes esferas, a partir de la educación y la salud, hayan llevado hasta ahora a la formación de un Pais universalmente considerado a la vanguardia, entre otras, en las esferas cientificas y de la salud.
Las medidad adoptadas por EE UU en despecho de todas las normas internacionales, especialmente a partir de la activación de los titulos III y IV de la ley Helms-Burton, con el objetivo de cerrar los espacios de libre intercambio económico y comercial de Cuba, tienen efectos negativos no solo en la economia cubana sino también en la de los demás paises, que sufren sus efectos extraterritoriales através la aplicación de multas y saanciones que daáan directamente a las empresas que emantienen relaciones económicas y comerciales con Cuba. Muchisimos son los ejemplos de entidades italianas y europeas blancos directos de estas medidas.
Esta política ha llegado a su nivel más horroroso durante los últimos meses, cuando el planeta entero le está haciendo frente a los efectos de la trágica pandemia provocada por la COVID-19: LOS Estados Unidos de América impidieron a Cuba de abastecerse de méedicinas e insumos indispensables para confrontar a la enfermedad. Y esto mentras Cuba, con sus contingentes de la Brigada Henry Reeve compuestas por profesionales de la salud, ha llegado en ayuda de decenas de paises, entre ellos Italia en las ciudades de Crema y Turin.
Por las razones hasta aquí expuestas, los firmantes del presente llamamiento le piden al Gobierno italiano tomar una decidida posición de apoyo a la resolución de Cuba y hacerse parte activa para que esta posición se compartan con los demás paises de la Unión Europea, con los cuales es preciso que se tomen todas las medidas necesarias a la protección de la libertad de intercambio económico y comercial con Cuba, rechazando las sanciones que EE UU pretende imponerle.
